
1XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 4. SZÁM
2018. JANUÁR 27.AA

Tudose-
botrány

8 10

200 
VILÁG  PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 4. SZÁM 2018. JANUÁR 27.

Munkáspárt
a romákért

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

ROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK ( ) ,

200 

MMMMUUUUNKKK I HHHHHEEEEETTILLLLLAAAAAPPKKKÁÁÁÁÁÁÁSSSSSPPPPPÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁRRTTI HHETI

VILÁG  PRVILÁG  PR

„Fidesz 
kommunizmus”

6

A MUNKÁSPÁRT
A ROMÁKÉRT



2 XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 4. SZÁM
2018. JANUÁR 27. AA

Thürmer Gyula

M       . Í    , 
      . M    

 ,  , . E    
,          

  , . 

BALSZEMMEL

ADJUK VISSZA A CIGÁNYZENÉT!

Ez az írás a roma embereknek szól. Azoknak, akikre számítunk 
áprilisban, a választásokon. Igen, számítunk, hiszen ők sem 
milliárdosok, ők sem szupergazdagok, ők is kárvallottjai, elszenvedői 
annak, amit a rendszerváltás hozott.

Egyszer, még a kilencvenes években egy liberális közéleti ember, 
tudós azt tanácsolta, hogy a Munkáspárt ne akarjon a cigányok pártja 
lenni, mert a magyarok nem fognak ránk szavazni. Felháborító, sőt 
undorító az ilyen cinizmus, nem is fogadtuk el.

A Munkáspárt hitvallása egyszerű: mi a dolgozó emberek, 
a munkájukból élők pártja vagyunk. Soha nem támogattuk azokat, 
akik kizsákmányolják a szegényt, akik visszaélnek az emberek 
nyomorával, akiket semmi más nem érdekel, mint a saját zsebük, saját 
gazdagodásuk.

A romákkal kapcsolatban rengeteg előítélet él a társadalomban. 
A roma nem dolgozik, aki nem dolgozik, az ne is egyék! Ugye 
ismerős? Általános iskolában az egyik osztálytársam cigány családból 
jött. Apja, Jónás Béla bácsi munkásember volt. Nála becsületesebb, 
dolgosabb embert aligha lehetett találni. Családilag is összejártunk, 
a felesége remekül főzött.

Akar-e a roma dolgozni? Borsodban járva, azt láttam, hogy a roma 
ember is hajlandó dolgozni. Sőt találékony. Egy kedves ottani barátunk 
önmagától kitanulta a kosárfonó szakmát. Kosarakat, sőt bútorokat 
gyárt, amire van kereslet. Persze, lehet mondani, hogy nem mindenki 
ilyen. Ez is igaz. De igaz az is, hogy találékonyság, a szorgalom 
önmagában nem elég. Szükség van a társadalom támogatására. 
Tudják, hány helyen bukhat el egy jó kezdeményezés? A polgármesteri 
hivatalban, az adóhatóságnál, a tűzoltóknál, és millió más helyen. 
Az akadályokat, a buktatókat ők egyedül nem tudják elhárítani. Ehhez 
kell a mi segítségünk, a Munkáspárt segítsége is.

A roma szavazót meg lehet venni, mondják sokan, és sorolják is 
a példákat. Nos, meg lehet venni? Sajnos, a tőkés választási rendszer 
a pénzről szól. A pártok hajlandók áldozni azért, hogy megvegyék 
a választók támogatását. Meg lehet venni a roma embereket 
ökörsütéssel, ajándékcsomaggal? Igen, meg! Talán nem mindenkit, 
de sokakat. De vajon az átlag magyar embert nem lehet megvenni 
a kampányra időzített munkahelyi jutalmakkal, a kis faluban váratlanul 
megnyitott bölcsődével, az ilyen-olyan béremelésekkel? Sajnos, igen.

A roma lakosság olyan ütemben nő, hogy pár évtized múlva mi, 
a többség leszünk a kisebbség – mondják sokan. És szó, ami szó, ha 
az ember bemegy egy borsodi kórházba, maga is láthatja, hogy több 
a roma gyermek, mint a magyar. De erre csak egy válaszunk lehet. 
A roma nem teher a társadalomban, amitől meg kell szabadulni. Ők 
is magyarok, embertársaink, akik sok olyan értékes tulajdonsággal 
rendelkeznek, amivel mi nem. Az országot kell gazdagabbá tenni, 
munkahelyeket teremteni, iskolákat építeni. Ehhez sok pénz kell, és 
nem kevés idő, de talán a türelem, a kölcsönös türelem az, amiből 
a legtöbb kell.

Elfeledte a roma ember, hogy mit kapott a szocializmustól? Ha 
nem, akkor miért nem szavaz ránk? Sokan így teszik fel a kérdést. 
Igen, a szocializmus minden dolgozó embernek munkát, biztos 
megélhetést, biztonságot adott. Mindenkinek, akár cigány volt, akár 
nem. De a cigányság indult el legmélyebbről. A lakótelepi lakásban, 
a munkásszálláson olyan körülmények közé kerültek, amiről még 
csak nem is álmodhattak.

Elfeledték volna Kádár János rendszerét? Aligha. Bár azt 
is megkérdezhetnénk, hogy a sok millió magyar dolgozó, aki 
a szocializmusban jól élt, miért nem szavaz a Munkáspártra, miért 
támogat olyanokat, akikről messziről bűzlik, hogy a gazdagok 
emberei? A tévhitekből, az illúziókból mindenkinek ki kell gyógyulnia, 
magyarnak, romának, mindenkinek. 

A roma emberekért tenni kell. De az életük csak akkor fog 
gyökeresen megváltozni, ha maguk is akarnak érte tenni. Miért volt 
nekik jobb a szocializmusban? Azért, mert nem a pénz volt a fontos, 
hanem az ember. Akkor is csináltak a cigánynak munkahelyet, 
ha az anyagilag nem volt kifi zetődő. Miért rosszabb nekik most, 
a kapitalizmusban? Azért, mert most mindig azt nézik, mi mibe kerül, 
mennyi hasznot hoz.

Meg lehet ezt változtatni a kapitalizmusban? Valamit biztosan 
lehet tenni. Lehet több támogatást adni, lehet munkára kötelezni, lehet 
iskoláztatni, lehet a falvakban postát, óvodát, boltokat építeni. Mindez 
kell. De a farkas ettől még farkas marad. Mondjanak bár szép szavakat, 
udvaroljanak a romáknak a választás előtt, az ő fejükben csak a pénz 
jár, csak az mozgatja őket.

Nekünk kell cselekedni, nekünk kell egy új világot teremteni. 
Most tehetünk egy lépést efelé. Kérjük ismerős és ismeretlen roma 
barátainkat, a Munkáspártot támogassák! Ránk szavazzanak, 
ne másra.

Mondja meg, elnök úr, miért nem lehet cigányzenét hallani a pesti 
éttermekben? – állított meg minap kérdésével valaki, aki maga is 
zenész. Nem igaz, hogy a cigányzene kiment a divatból! – folytatta. 
És tudja, elnök úr, hogy milyen értékek vesznek így el? Hány ember 
munkáját vették el ezzel? Hány családnak kell másfajta megélhetés 
után néznie?

Szóval, kedves olvasóim, adjuk meg a tiszteletet a roma embereknek! 
Adjuk vissza önbecsülésüket! És adjuk vissza a cigányzenét! Nekik és 
önmagunknak is! Ugye, jobb lenne?
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TÖRÖKORSZÁG: 
AZ ELNÖKÖT NEM LEHET BÍRÁLNI

Egy török bíróság 11 hónap és 20 nap elzárásra ítélte Kemal 
Okuyant, a Török Kommunista Párt főtitkárát azért, mert 2015. 
júliusában megjelent cikkében negatív jelzőkkel illette Erdoğan 
köztársasági elnököt. (www.tkp.org.tr)

A török párt közlése szerint Okuyannak nem kell börtönbe 
mennie, mert a büntetést pénzzel is meg lehetett váltani. 
Az ítélet világosan mutatja, hogy mit jelent a demokrácia 
Törökországban.

AMERIKA NEM A BARÁTUNK

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter múlt hétfőn 
délután Washingtonba érkezett, s másfél napos tárgyalásai 
megkezdésével hangsúlyozta: a magyar-amerikai kapcsolatok 
új szakasza kezdődhet. (www.mti.hu)

Fontos lenne elérni, hogy az USA hagyjon fel Magyarország 
kioktatásával és a belügyekbe való beavatkozással. Az USA 
most talán tesz gesztusokat a magyar kormánynak, de nem 
barátságból. Az USA világhatalmát akarja megszilárdítani, 
ezért nyugalmat akar a “végeken”. Amerika háborúzik 
a világban, ne kövessük őt!

ÚJABB VASÚTVONAL BUDAPEST ÉS KÍNA KÖZÖTT

Budapestet most már rendszeres vasúti forgalom köti össze a 12 
ezer kilométerre lévő Xiamen kikötővárossal. A vonat 18 nap 
alatt teszi meg az utat. (http://www.xinhuanet.com)

A keleti nyitás minden nap hoz valami újat. Korszerűbbé és 
gyorsabbá válik a két ország érintkezése.

AZ USA NEM NORMÁLIS ÁLLAM

Élénk egyeztetések indultak az amerikai törvényhozók között 
a kormányzat működésének fi nanszírozását átmenetileg 
biztosító törvényről, amely elbukott a szenátusi szavazáson, így 
részlegesen leállnak a kormányzati hivatalok és ügynökségek. 
(www.mti.hu)

A szenátusnak a múlt péntek éjfélig kellett volna megszavaznia 
a törvényt a kormányzati leállás elkerüléséhez, de végül 50:49 
arányban elutasította a javaslatot. Az USA nem normális 
állam. Egy normális államban nem állhat le az államapparátus. 
Ráadásul az USA a világ egyik meghatározó állama, amelynek 
működésétől a világ sorsa is függ. Mi normális Amerikát 
akarunk.



4 XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 4. SZÁM
2018. JANUÁR 27. AAMAGYARORSZÁG

NÁLUNK
TÖRTÉNT

MAGYAR UTAKRA MAGYAR BUSZOKAT!
Az IKARUS Egyedi Kft. kettő, magyarországi gyártású 
Modulo M168 D buszt adott át a BKV Zrt.-nek. Az IKARUS 
Egyedi Kft.-vel kötött megállapodás alapján a mostani járművek 
mellé a további 28 buszt idén tavasszal kapja meg a BKV. 
(http://www.autoszektor.hu)

A magyar autóbuszgyártás újjászületése jó hír. Minél több állami 
és önkormányzati megrendelésre van szükség. Magyar utakra 
magyar buszokat! A Munkáspárt évtizedek óta szorgalmazza 
a magyar buszgyártást.

„ÉRZEM, HOGY BUTULOK”
Több ezren tüntettek az oktatás modernizálásáért a Kossuth 
tér mellett, az Alkotmány utcában. A tüntetésen olvasták 
fel a diákok követeléseit, 12 pontot. Ezek között szerepel 
például, hogy általánosban heti 25, középiskolában heti 30 
órára csökkentsék az óraszámot, töröljék el a 0. órákat, ne 
rekesszék ki a 18 éven aluliakat az oktatásból, ne növeljék 
a tanév hosszát, az iskola neveljen kritikus polgárt, legyen 
szólásszabadság az iskolákban, legyen névtelen tanárértékelő 
Űrendszer, aminek az eredményei nyilvánosak. (https://index.
hu/belfold/2018/01/19/diaktuntetes_kossuth_ter_oktatas)

A diákok követeléseiben sok jó dolog van. Bár nem ártana 
a diákoknak, és az őket szervező szervezeteknek tudni néhány 
dolgot. Egy, a világban verseny van. A nyertesek a többlettudást 
több munkával nyerik el. Kettő, a kapitalizmus lényege az, hogy 
a széles réteget elhülyítik, jó tudást pedig csak az elit kaphat. 
Három, a Munkáspárt 28 éve követeli, hogy az első diploma 
legyen ingyenes, sőt az oktatás egésze is ingyenes legyen. 
A fi atal számára pedig az állam biztosítsa az első munkahelyet.

EMBERHEZ MÉLTÓ LAKÁST ÉS MEGÉLHETÉST!
Az Eurostat adatai szerint 900 ezer magyar nem tudja rendesen 
felfűteni a lakását télen. Közülük sokan olyan szegénytelepeken 
élnek, mint a csobánkai Plandics tér és környéke. Az itt lakók 
helyzetük miatt gyakran kényszerülnek arra, hogy szeméttel 
tüzeljenek vagy illegálisan vágjanak fát az erdőben. (http://hvg.hu)

A lakáshoz és az emberhez méltó lakhatáshoz mindenkinek jogot és 
lehetőséget kell biztosítani. Ez nem lehet a pénz, a haszon kérdése.

MUNKÁSPÁRT: A NÉP, AZ EMBEREK DÖNTSENEK, 
HOGY MIRE MEGY A PÉNZ!
„A szociális demokrácia arról szól, hogy nem kegyeket 
gyakorlunk, hanem amikor növekszik a gazdaság, amikor 
van hozzá erőnk, akkor a nyugdíjakat automatikusan emelni 
kell. Nem a választási évben, hanem mindenkor.” – mondta 
Karácsony Gergely szocliberális miniszterelnök-jelölt.
 (https://www.facebook.com/mszpfb/videos/1723488594375530)

A demokrácia azt jelenti, hogy néphatalom. Ha néphatalom 
lenne, amit a Munkáspárt akar, az MSZP viszont nem, a kérdés 
nem lenne kérdés. Az ország megtermelt jövedelmét a nép 
osztaná el.
Karácsony és az MSZP félrevezeti az embereket. Azt a látszatot 
akarja kelteni, hogy a nép osztaná el az ország pénzét, ha ők 
történetesen hatalomra jutnának. Az MSZP volt már hatalmon, 
és nem a nép osztotta el a pénzt, hanem az uralkodó tőkésosztály.
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

BUDAPEST: A MUNKÁSPÁRT 

SZÁMÍT A BUDAPESTI 

TAGSÁGRA

PEST MEGYE: TÖRTÉNELMI 

FELADAT

BEJEGYEZTÉK 
A MUNKÁSPÁRTOT

A múlt szombaton sor került a fővárosi párttagság értekezletére. 
Az elmúlt év munkájáról Kajli Béla, az Elnökség tagja, budapesti 
elnök adott tájékoztatást. 

A Munkáspárt budapesti szervezete jelentős munkát végzett. 
Részt vett három budapesti időközi választáson, és több vidéki 
szervezet indulását segítette az ajánlások gyűjtésével. Kajli Béla 
kiemelte, hogy a budapestiek rendben, fegyelmezetten, a szervezeti 
szabályzattal összhangban fi zetik a tagdíjat, ami kiváltja a Központi 
Bizottság elismerését is. Jelentős összeg gyűlt össze a választási 
alapra is. Sajnos, nincs előrelépés A Szabadság előfi zetések terén, 
pedig minden párttag kötelessége ismerni és támogatni a párt lapját.

Kajli Béla elmondta, hogy Budapest 13 egyéni választókerületében 
indítunk jelöltet. Szervezeteink komolyan készülnek a választásokra. 
Minden a jó szervezésen, a fegyelmezett végrehajtáson múlik.

A budapesti elnök felhívta fi gyelmet arra, hogy a párt minden 
tagjának, minden képviselőjelöltnek ismernie kell a választási 
programunkat és érvelni mellette.

A tanácskozáson részt vett a párt több vezetője, így Thürmer 
Gyula elnök, Karacs Lajosné alelnök és Hajdu József, az Elnökség 
tagja, a KB titkára. A párt elnöke tolmácsolta a Központi Bizottság 
köszönetét a budapestieknek. Kiemelte, hogy a választásokon 
két körülmény segítheti a munkánkat. Egyrészt, kedvezőbb lett 
a Munkáspárt megítélése az emberek között, ami könnyebbé teheti 
az ajánlások gyűjtését. Másrészt, a párt szervezetebbé vált, és 
valamivel több technikai eszközt és propagandaanyagot tudunk adni 
a szervezeteknek, mint korábban. A feladat nagy, de fegyelmezett, 
jó munkával megoldható. A Munkáspárt számít a budapestiek 
munkájára. 13 jelöltnek lennie kell! Bízunk bennetek! – hangsúlyozta 
a párt elnöke.

A Pest megyei pártszervezet tagjai is tagértekezletet tartottak 
a múlt héten. Nagy Sándor megyei elnök szólt a párt helyzetéről, 
a választási munkáról. 
Az értekezleten részt vett Karacs Lajosné, a párt alelnöke és 
Hajdu József, az Elnökség tagja, a KB titkára. A párt alelnöke 
hangsúlyozta, hogy Pest megye tagsága előtt történelmi 
feladat áll. Korábban csak a váci-szobi választőkerületben volt 
munkáspárti jelölt, most pedig a 12 választókerületből 11-et 
megcéloztunk. A Pest megyei szervezet sokat dolgozott az elmúlt 
hónapokban. Nagy Sándor megyei elnök, Pálmai Ferenc KB-
tag vezetésével bejárták a megye településeit. Ennek ellenére 
még nem lehetünk nyugodtak. Ilyen sok választókerületben 
csak akkor lehet a jelölteket megállítani, ha precízen lebontjuk 
a feladatokat, és ha mindenki a lehető legfegyelmezettebben 
dolgozik. 

A Nemzeti Választási Bizottság a Magyar Munkáspártot, 
mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi 
általános választásán nyilvántartásba vette. (www.valasztas.hu)
A Munkáspárt most már hivatalos részvevője az április 8-i 
választásoknak. Február 19-én kezdődik az ajánlások gyűjtése. 
Mindent bele!
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MUNKÁSPÁRT A ROMÁKÉRT!
A Munkáspárt a parlamentbe akar jutni. A parlamentbe olyan embereket kell beszavazni, akik dolgozói ésszel 
gondolkodnak és képesek a gazdag tolvajok kezére csapni. Öntől függ!
Olyan emberekre van szükség, akik ismerik, értik a romák gondjait és segíteni akarnak. 
Ha megbízik a Munkáspártban, ha esélyt ad nekünk, Ön is esélyt kap a változásra. Tegyük meg együtt az első 
lépést egy jobb világ felé!

1. Létbiztonságot minden roma családnak – 
a kilakoltatások megszüntetését!
2. Munkahelyeket létrehozni, becsületes bérekkel – 
200 000,-Ft/hó!
3. Falvakon, településeken járható utak, ivóvíz, orvosi 
rendelők, óvodák építése! Bolt, posta, iskola minden 
településen!
4. Szociális szövetkezeteket a roma családoknak – 
földművelés, kisállattenyésztés, biotüzelő gyártása!
5. Új közösségi társadalmat, ahol a roma és 
a többségi társadalom tagjai közösen élnek, tanulnak, 
dolgoznak.
6. Műanyag hulladékbegyűjtő és feldolgozót 
a ceglédi példa alapján.
7. Vissza kell állítani a kisebbségi választási törvényt, 
hogy a romákra szavazhassanak a magyarok is, mert 
mi együtt tanultunk, dolgoztunk velük. Ők ismernek 
bennünket.
8. Minden roma lakta településen a Magyar 
Munkáspárt 2019-ben indítani kíván települési 
képviselőt és több helyen polgármestert. A   ,     

F  J
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A Magyar Munkáspárt olyan emberekből áll, 
akiknek az életútja feddhetetlen. Olyan roma 
emberek is a tagjai, akiknek jó a vezetői képességük. 
A Munkáspárt célkitűzéseit hajtják végre. 
Bizalommal szolgálják a cigány lakosságot is ingyen, 
bérmentve. Nem szégyellik, hogy cigánynak születtek, 
büszkék arra, hogy magyar állampolgárok. Ők nem 
rombolni, hanem építeni akarják Magyarországot. 
Elhivatottan képviselik a romákat és a hátrányos 
helyzetű embereket. 
Tudják, hogy a társadalmi béke megőrzése nagyon 
fontos. Azt akarják, hogy roma és nem roma emberek 
jogai és kötelességei azonos módon érvényesüljenek. 
Egyenlő bánásmódot, esélyegyenlőséget minden 
embernek! Úgy kívánják képviselni a cigányságot, 
hogy ne sértsen semmiféle nációt, fajra-nemre, vallási 
hovatartozás nélkül maradjanak függetlenek.
Olyan képviselőket vezetőket választanak meg, 
akik tiszteletben tartják a többséget, megkövetelik 
a törvényességet, védik a személyi és társadalmi 
tulajdont. 
A mi jelöltjeink kézzelfogható tettekkel bizonyítják, hogy pártunk a Magyar Munkáspárt az egyedüli párt, 
amely felvállalta a romák sorsát a 2018-as választásokon. 
Az egyedüli párt, amely fejlődést és jólétet akar a romáknak. 

MUNKÁSPÁRT

ROMA BARÁTAINK MONDJÁK

A M   
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MÉG EGYSZER A TUDOSE-BOTRÁNYRÓL, 
BALSZEMMEL

A magyar-román viszonyt sok minden terheli, de még 
ennek ismeretében is komoly diplomáciai bonyodalmat 
okozott Mihai Tudose román miniszterelnök kijelentése. 
A magyar média azóta milliószor idézte az ominózus 
mondatot. Románia miniszterelnöke egy interjúban a magyar 
autonómiatörekvésekkel kapcsolatban azt nyilatkozta: az eddigi 
székely zászlóállítási kísérletekkor is világossá tette, hogy „ha 
az a zászló lobogni fog a szélben, ott fognak lengeni mellette 
a helyi felelősök is”.

A miniszterelnök azóta már lemondott, és Klaus Iohannis román 
államfő bejelentette, hogy megbízta kormányalakítással Viorica 
Dancila EP-képviselőt, akit az eddig is kormányzó PSD-ALDE 
szociálliberális koalíció javasolt a miniszterelnöki posztra. 

A magyar kormány részéről többen is éles hangnemben 
szólaltak meg, sőt a külügybe is behívatták a budapesti román 
nagykövetet. Ennél többet a magyar kormány nem tehetett, 
legfeljebb apró káröröm töltette el szívüket, látva a románokra 
zúduló következményeket. A lej árfolyama zuhanni kezdett. 
Románia pedig enyhén szólva nevetségessé vált azzal, hogy nem 
tudtak Tudose menesztésével addig várni, amíg Abe Sindzó 
japán miniszterelnök haza nem utazik.

Japán miniszterelnök ugyanis nem jön naponta, sőt még 
évtizedenként sem Kelet-Európába. Japánt nyilván aggasztja, 
hogy a külföldi pénzre vágyó kelet-európai és balti államok 
egyre mélyebben kapcsolódnak Kína Új selyemút projektjéhez. 
Na, de ez legyen a románok és japánok gondja!

Magyarország számára a Tudose-botrány több kérdést vet fel. 
Az egyik maga a székely autonómia ügye. Világosan le kell 
szögeznünk, hogy a Magyar Munkáspárt mindig támogatta 
a székely autonómiát, és szélesebb értelemben is pártunk 
támogatta és támogatja a határon túli magyarság önrendelkezési 
küzdelmét, magyar autonóm tartományok létrejöttét 
Székelyföldön, és a Kárpát-medence többi, napjainkban is 
magyarlakta területén.

A problémák történelmi gyökere ismert: a trianoni rablóbéke. 
A tőkés Románia 1920-ban a tőkés Franciaország, Anglia 

támogatásával megkapta Erdélyt. Ezzel magyar lakta területek 
kerültek román fennhatóság alá. 1940-ben az ugyancsak tőkés, 
sőt fasiszta Németország segítségével a magyar fél visszakapta 
Erdély egy részét. De mivel a második világháborúban 
Magyarország a vesztesek oldalán végzett, Románia pedig 
a győztesekén, Erdély elveszett.

A tőkés szót nem véletlenül használjuk. A magyar-román viták 
két tőkésország vitái. A kapitalizmus egyenlőtlenül fejlődik. 
Egyesek gyorsabban, mások lassabban. A kelet-európai tőke 
a rendszerváltások óta megerősödött. Ki-ki igyekszik kiépíteni 
saját befolyási zónáját, új piacokat szerezni árui és beruházási 
tőkéje számára. Magyarország a Visegrádi Együttműködésben 
(V4) lát mozgásteret, és Szerbián, Makedónián keresztül 
igyekszik a Balkánon is jelen lenni. A migráció most még inkább 
növelte a magyar fél szerepét, hiszen ha nem is hadseregnyi 
méretekben, de rendőri erőket állomásoztat a Balkánon. 
Románia a magyar tőke szemszögéből nézve konkurencia, 
sőt ellenfél. Románia a térség középhatalmaként igyekszik 
elfogadtatni magát. Politikai és szellemi befolyása alatt tartani 
Moldáviát. A Fekete-tenger biztonsági garanciájaként hirdetik 
magukat. Délről Románia fedezi Ukrajnát, úgyhogy az ukránok 
sem csinálnak nagy ügyet abból, ha a magyar fél az ukrán 
nyelvtörvény ellen indít nemzetközi off enzívát.

Románia a lengyel-román stratégiai 
szövetséggel igyekszik a lengyeleket 
kijózanítani a V4-ből, egyelőre mérsékelt 
sikerrel. Működik a román-bolgár-szerb-
görög kapcsolatrendszer, amely befolyása 
alatt akarja a Balkánt tartani.

Mindezt azért érdemes felidézni, mert 
a magyar-román konfl iktus mögött 
nem csupán történelmi és nemzeti 
konfl iktusok állnak, hanem az a tény is, 
hogy folyik a harc a világ, és ezen belül 
a térségünk újrafelosztásáért.

A   

R    
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Van még valami, ami mellett nem lehet elmenni. Az Európai 
Unió és a NATO vezetői közül senki, sehol nem ítélte el Tudose 
arcátlan, pökhendi nyilatkozatát. Ez azért tűnik fel, mert 
a magyar kormány bármely megnyilatkozását árgus szemekkel 
fi gyelik, és a nyugati liberális média azon nyomban lecsap. 
Egyedül az M1 csatorna kérdésére mondta az Európai Bizottság 
szóvivője Brüsszelben, hogy „nem kívánunk közölni semmit 
a kijelentéssel kapcsolatban”.

Az EU-t nem érdekli a székely autonómia ügye. Ezt lehetett 
akkor is tudni, amikor Romániát is felvették, magyar 
egyetértéssel az EU-ba. Az EU vezetése az európai tőkés 
rendszer megerősítésén, az EU centralizálásán fáradozik, 
és ebbe nem fér bele semmilyen nemzeti önállóskodás, sem 
Spanyolországban, sem Romániában. 

Sajnos az elmúlt 20 év bebizonyította, hogy az egységes Európa 
egyáltalán nem garantálja a határon túli magyarság jogainak 
tiszteletben tartását és a közösség megmaradását. 20 évvel 
ezelőtt még 2,7 millió magyar élt a szomszédos országokban, 
napjainkban már 2,1 millióra esett a számuk. A tőkés magyar 
politika súlyosan téved, ha azt gondolja, hogy az EU segítségével 
bármikor bármit elérhet Romániával 
szemben.

A magyar-román ügyekbe az Egyesült 
Államok se avatkozik bele. Román 
területen amerikai rakéták és amerikai 
katonák vannak. A román hadsereg 
amerikai fegyverekre költi a megnövelt 
kiadásokat. A román fél ráadásul utálja 
Putyin Oroszországát, amely most 
az amerikaiak szemében az egyes számú 
ellenség.

Persze változhatnak a nemzetközi 
erőviszonyok. Bár Románia nagyobb, 
mint Magyarország, előállhat olyan 
helyzet, hogy ők kerülnek hátrányos 

helyzetbe. Oroszország megerősödése a térségben és általában 
a világpolitikában előidézhet ilyen változást.

Változást hozhatna az is, ha a magyar fél nem kötelezné el 
magát minden kérdésben az USA és az EU mellett. Beszélnek 
arról, hogy milyen a magyar-amerikai politikai viszony, 
hiszen magyar miniszterelnök évek óta nem járt hivatalos úton 
az USA-ban. Ugyanakkor Magyarország megszavazza a NATO 
fegyverkezési programjait, az orosz-ellenes szankciókat, és 
egyáltalán mindent, ami a tőkésországok egységet, az amerikai 
és a nyugat-európai nagytőke uralmát szolgálják. A magyar tőkés 
uralkodó osztály politikája fogságba sodorta Magyarországot, 
ahonnan nem találják a kiutat.

A világ változását, és hozzátesszük a magyar autonómiatörekvések 
feltételeinek kedvezőbbé válását nem a tőkésvilág átalakulásától 
kell várni. Nem is lehet! Európa akkor fog változni, ha a tőke, 
a pénz uralmát a dolgozó tömegek, a népek Európája váltja 
fel. Az autonómiatörekvések önmagukban helyesek, de nem 
elegendőek mindaddig, amíg nem kapcsolódnak össze a tőkés 
rendszerek nemzeti és nemzetközi méretű leküzdésével, az új 
közösségi társadalom, a modern szocializmus megteremtésével.

A        
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MAGYARORSZÁG

 A FIDESZ ÚJRA FELÉPÍTETTE A KOMMUNIZMUST?
Szél Bernadett szerint: igen. Nos, attól, hogy valaki egy 
ellenzéki párt miniszterelnök-jelöltje, még ügyelhetne arra, 
hogy ne röhögtesse ki a világban kis országunkat. Az embereket 
félrevezetni sem szép dolog, de nevetségessé tenni bennünket 
a világban már szinte bűn.

Szél Bernadett, az LMP miniszterelnök-jelöltje január 
20-án kijelentette: a Fidesz Magyarországon újra felépítette 
a kommunizmust: besúgórendszert, kormánypropagandát 
működtet, miközben embereket sároz be és gyaláz meg azért, 
mert „lopni akarnak, kormányozni viszont nem tudnak”.

Bár Szél úrasszony a kommunizmus szót elrettentésként, 
politikai szitokszóként használja, ettől még nem az. Ezt 
a civilizált nyugat pontosan tudja. Nem véletlenül készülnek 
kellő komolysággal Marx születésének 200. évfordulójára. 
Ennek fényében sértően nevetséges Szél Úrasszony kijelentése. 

A kommunizmus leegyszerűsítve Szél Úrasszony kedvéért, 
olyan fejlett társadalom, amelyben nincsenek osztályok. 
A termelőeszközök a társadalom közös tulajdonában vannak, és 
a megtermelt javakból mindenki szükségletei szerint részesül. 

Erre gondolhatott Petőfi , amikor ismert sorait megírta:

Ha majd a bőség kosarából
Mindenki egyaránt vehet,
Ha majd a jognak asztalánál
Mind egyaránt foglal helyet,
Ha majd a szellem napvilága
Ragyog minden ház ablakán:
Akkor mondhatjuk, hogy megálljunk,
Mert itt van már a Kánaán!

Bátorkodunk megjegyezni, hogy 
ilyen társadalom még sehol 
a világon nem volt. Magyarországon 
a szocializmus építése folyt, 
amely olyan társadalom, ahol 
a termelőeszközök többsége (vagyis 
nem feltétlenül minden) a társadalom 
kezében van. A megtermelt javakból 
az emberek munkájuk szerint 
részesülnek. Ez ugye alapvető eltérés 
a tőkés rendszertől, ahol döntően 
a tőketulajdon alapján osztják 
az ország tortáját.

A besúgórendszer egyébként 
nem a szocializmus találmánya, 
minden államnak volt és van politikai 
rendőrsége. A kormánypropaganda is 
minden állam velejárója. A politikai 
rendőrség, a kormánypropaganda 
egyébként addig fog létezni, amíg 

az állam, mint a kizsákmányoló osztály eszköze létezik. Lenin 
éppen ezért beszél a tőkésállam szétzúzásáról, később pedig 
az állam, mint intézmény elhalásáról.

A Fidesz nem épített semmilyen kommunizmust, még 
szocializmust sem. Éppen ellenkezőleg! Részt vett a szocializmus 
lebontásában, a kapitalizmus építésében. A Fidesz által 
keresztül vitt törvényeknek semmi közük a kommunizmushoz. 
A tőkésosztály egyik csoportja hozott törvényeket saját 
hatalmának megerősítésére. A saját hatalmát védi egyrészt 
a dolgozó osztályokkal szemben, másrészt a tőkésosztály másik 
csoportjával szemben. Ez viszont nem tetszik a tőkésosztály 
másik csoportjának, ahova az LMP is tartozik.

Szél Úrasszonynak nincs baja a kapitalizmussal, mert az azt 
jelenti, hogy a gyárak, a bankok a tőkések kezében vannak, 
és nem a társadalom tulajdonában. Baja azzal van, hogy ezek 
a gyárak és bankok egyelőre nem az ő és barátai kezében 
vannak. Szeretnék elvenni a Fidesztől, de ez is olyan, mint 
a szexuális élet. Az akarat és szándék kevés…

Mi nem vagyunk a Fidesz hívei, mint ahogyan egyetlen tőkés 
pártot sem támogatunk, de a tényekkel szeretünk tisztában lenni. 
Lehet, hogy Szél Úrasszonynak nem tetszik, de tény: a Fidesz 
tud kormányozni. Hogy ki lop és ki nem lop, azt vitassák meg 
egymás között a parlamentben! De egyet biztosan lehet állítani: 
most nem úgy néz ki, hogy a magyar választók méltányolnák 
az LMP kijelentéseit, és egy emberként akarnának rájuk 
szavazni április 8-án. Talán közröhej helyett okos dolgokat 
kellene mondani. Talán…
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos 
olyan középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom 
történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója többnyire 
már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve is 
megváltozott. Lassan elmennek azok, akik még felidézhetik 
a történelmet. Induljunk közös sétára! Mi marad 
a munkásmozgalmi Budapestből?

Budapest, IX., Üllői út 23: Itt halt meg Táncsics Mihály

„…A koronák és trónusok csak addig állhatnak fenn, míg a népek 
szegények, tudatlanok.” Kitalálják, hogy ki írta a nagyszerű 
gondolatot? Táncsics Mihály (1799-1884) a korai, 19. századi magyar 
munkásmozgalom egyik legismertebb személyisége.

Budapesten nemcsak a 20. századi magyar munkásmozgalom 
hősei köszönnek vissza a házakból, de sok minden megmaradt 
a 19. század munkásmozgalmi Budapestjéből is. Igaz, ezeket 
jobban kell keresni. De megéri. A magyar munkásmozgalom dicső 
lapjait idézhetjük fel, és tehetünk valamit azért, hogy a következő 
nemzedékek is emlékezzenek rájuk.

A Ferencvárosban, az Üllői úton és környékén sok épület maradt 
fenn a 19. századból. Nem messze a Kálvin tértől, az Üllői út 23. 
szám alatti kétemeletes házon emléktábla hirdeti, hogy itt élt 1880-
81-ben Táncsics Mihály. Az épület egyébként a kor ismert magyar 
építészének, Zofahl Lőrincnek (1791-1863) a munkája. 1833 óta áll itt 
az épület. Az emléktáblát még a szocializmus idején helyezték ide, 
de szerencsére a rendszerváltás után is meghagyták. 

Táncsics az 1848-49-es forradalom ikonikus hőse, akit március 
15-én este a pesti fi atalok szabadítottak ki a budai várban lévő 
börtönéből.

Táncsics Mihály Mihajlo Stancic néven született 1799. április 21-
én egy Bakony széli kis faluban, Ácsteszéren. Az eredetileg jobbágy 
származású szülők ezekben az években már telkes gazdák voltak, 
anyja szlovák, apja horvát származású. Húsz éves korában szabadult 
fel tanult szakmájában takácsként. Érdeklődése és képességei 
azonban többre hivatott pályára irányították: Budán elvégezte 
a tanítóképzőt, s közben jogot is tanult. Nyaranta járta az országot. 
Jogi tanulmányait nem fejezte be, érdeklődése az irodalom és 
a magyar nyelvészet felé fordult. 
1936-ban a Külső-Józsefvárosban telepedett le. 1838-ban megnősült. 
Felesége Seidel Teréz, egy józsefvárosi csizmadia lánya volt.

Táncsics kapcsolatba lépett a reformmozgalomban tevékenykedő 
fi atalokkal, köztük Vajda Péterrel, Garay Jánossal. Táncsics azonban 
többet akart, mint a fennálló feudális rend reformja. Hangoztatta, 
hogy a jobbágyságot minden váltság nélkül kellene eltörölni. 
Táncsics a kialakuló és erősödő munkásság megszólaltatója volt. 
Elsők között képviselte a feudalizmusnak forradalom útján történő 
megdöntését. 

1846-ban öt hónapig járta be Nyugat-Európa több országát. 
Benyomásairól Lipcsében egy könyvet is kiadott. „Magyarok! ha 
nem divat mozgatja lelketeket, egy országgyűlésen csak egy-két 
törvényt hozzatok s e jelen gyűlésen legyen első: „Magyar hazánkban 
magyar nyelvű minden polgárra nézve a sajtó örökre tökéletesen 
szabad.” Másik törvény: „Magyar hazában minden ember egyenlő 
jogú és egyenlően szabad.” – írta Táncsics. Ezért került a budai 
börtönbe, ahonnan a forradalmi ifjúság szabadította ki.

1848. április 2-án jelentette meg a Munkások Újságja első számát. 
A lap hetente kétszer jelent meg, mintegy hatezer példányban. 
A Munkások Újságja a magyar munkásmozgalom első lapja 
volt. Táncsics a munkásság életét írta le, és a jövőt a kommunista 
társadalom megteremtésében látta.

Március 15-e estéjének hőse terhére vált a forradalom és 
a szabadságharc vezetőinek. Ne feledjük, 1848 polgári forradalom 
volt, mely felszabadította a jobbágyokat és adófi zetésre kötelezte 
a földesurakat. De szó sem volt a kizsákmányolás eltörléséről, 
az arisztokrácia, a grófok, bárók rendjének eltörléséről. 

Kossuth Lajost zavarta Táncsics aktivitása, ezért betiltatta 
a Munkások Újságját. A kortárs publicisták egyszerűen bolondnak 
nézték Táncsicsot. A szabadságharc leverése után a császári 
hadbíróság halálra ítélte Táncsicsot, és az egyik fő vádpont éppen 
az újságjának kiadása volt.

A szabadságharc bukása után bujdosni kényszerült. 1857-
ben amnesztiában részesítették, de 1860-ban egy március 15-i 
rendezvény szervezéséért 15 évet kapott, amiből 7 évet le is töltött. 
A kiegyezés után, 1867-ben parlamenti képviselő lett, majd 1869-ben 
belépett az első magyar munkásmozgalmi szövetségbe, az Általános 
Munkásegyletbe, amelynek egy ideig elnöke is volt. 

Táncsics a Józsefvárosban, a Tömő utca 4–6. szám alatt vásárolt 
egy egyemeletes házat, de kénytelenek voltak eladni. 1880-81-ben az 
Üllői út 23-ban laktak, és itt érte a halál 1884. június 28-án. Sírjánál 
Herman Ottó, a nagy természettudós mondott búcsúbeszédet.

„A nyolcvanöt esztendőt megért forradalmár egész élete páratlan 
pályafutás. Tiszta jelleme, bátorsága és küzdeni tudása minden 
korban példakép marad. Lelkiereje és fi zikai szívóssága bámulatba 
ejtette kortársait. Lázas munkaritmusát, szakadatlan küzdelmeit 
a haladás eszméi és a hazaszeretet táplálta bőséges energiával” 
– írta a róla szóló könyve előszavában Gerencsér Miklós.
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EL A KEZEKKEL SZÍRIÁTÓL!EL A KEZEKKEL SZÍRIÁTÓL!
Török csapatok vonultak be Szíriába, hogy felszámolják az ottani kurd településeket. A tőkés Törökország katonai akciója 
akadályozza a béke megteremtését. A Török Kommunista Párt követeli: El a kezekkel Szíriától!
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